

**പതിനാലാം കേരള നിയമസഭ**  
**പത്തൊൻപതാം സമ്മേളനം**

നക്ഷത്ര ചിഹ്നമിട്ട നിയമസഭാ ചോദ്യം നമ്പർ: \*239

12.03.2020-ൽ മറുപടിക്ക്

പട്ടികഗോത്ര വർഗ്ഗക്കാർക്ക് മികച്ച വിദ്യാഭ്യാസം ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് പദ്ധതി

<b>ചോദ്യം</b>	<b>മറുപടി</b>
<p><b>ശ്രീ.ബി.സത്യൻ</b>  <b>„ എ. പ്രദീപ് കുമാർ</b>  <b>„ റ്റി.വി.രാജേഷ്</b>  <b>„ ഒ.ആർ. കേള :</b></p>	<p align="center">എ.കെ. ബാലൻ                      (പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി)</p>
<p>എ) പട്ടികഗോത്രവർഗ്ഗക്കാരുടെ സാമൂഹ്യ പിന്നാക്കാവസ്ഥ പരിഹരിക്കുന്നതിന് അനിവാര്യമായ മികച്ച വിദ്യാഭ്യാസം ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുള്ള പദ്ധതികൾ എന്തൊക്കെയാണെന്ന് വിശദമാക്കുമോ;</p>	<p>എ) പട്ടികവർഗ വിഭാഗത്തിലെ വിദ്യാർത്ഥികളുടെ ഉന്നമനത്തിനായി ഈ സർക്കാർ നടപ്പിലാക്കിയ പ്രധാന പദ്ധതികൾ സംബന്ധിച്ച വിവരം ചുവടെ ചേർക്കുന്നു.</p> <p><b>1) ഗോത്രബന്ധു പദ്ധതി</b></p> <p>അധ്യാപക യോഗ്യതയുള്ള പട്ടിക വർഗത്തിൽപ്പെട്ട യുവതീ യുവാക്കളെ സർക്കാർ/എയ്ഡഡ് സ്കൂളുകളിൽ മെന്റർ ടീച്ചർമാരായി നിയമിക്കുന്ന ഈ പദ്ധതി പ്രകാരം വയനാട് ജില്ലയിൽ 241 പേരെ നിയമിച്ചു.</p> <p>അട്ടപ്പാടിയിലെ 21 സ്കൂളുകളിൽ 26 മെന്റർ ടീച്ചർമാരെ ഈ പദ്ധതി പ്രകാരം നിയമിച്ചു. പാലക്കാട് (അട്ടപ്പാടി ബ്ലോക്ക് ഒഴികെ), മലപ്പുറം ജില്ലകളിലായി 59 പേരെ നിയമിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിച്ചു വരുന്നു.</p> <p>പട്ടിക വർഗ വിദ്യാർത്ഥികളുടെ കൊഴിഞ്ഞുപോക്ക് കുറയ്ക്കുവാനും അഭ്യസ്തവിദ്യരായ പട്ടികവർഗ യുവതീ യുവാക്കൾക്ക് തൊഴിൽ നൽകുവാനും ഈ പദ്ധതി മുഖേന സാധ്യമായിട്ടുണ്ട്.</p> <p><b>2) വിദേശപഠനത്തിനുള്ള ധനസഹായം</b></p> <p>സംസ്ഥാനത്ത് സ്ഥിരതാമസക്കാരായ പട്ടിക വർഗ്ഗ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് വിദേശത്ത് മികച്ച സർവകലാശാലകളിൽ പോയി പഠനം നടത്തുന്നതിന് വ്യക്തമായ മാനദണ്ഡങ്ങളോടെ വിദ്യാഭ്യാസ ധനസഹായം നൽകുന്ന പദ്ധതി ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു. 2016-17 വർഷം മുതൽ 2019-20 വരെ ആകെ 5 കുട്ടികൾക്ക് വിദേശപഠന സ്കോളർഷിപ്പിനായി 1,25,76,676/- രൂപ അനുവദിച്ചു.</p>

**3) അയ്യങ്കാളി മെമ്മോറിയൽ ടാലന്റ് സെർച്ച് ആന്റ് ഡെവലപ്മെന്റ് പദ്ധതി**

സമർത്ഥരായ പട്ടികവർഗ വിദ്യാർത്ഥികളെ കണ്ടെത്തി അവരുടെ 5-ാം ക്ലാസ്സ് മുതലുള്ള തുടർ പഠനത്തിനുള്ള എല്ലാ സഹായങ്ങളും ചെയ്തുകൊടുക്കുന്നതിന് ഉദ്ദേശിച്ചിട്ടുള്ളതാണ് ഈ പദ്ധതി. സർക്കാർ/എയ്ഡഡ് സ്കൂളുകളിലെ 4-ാം ക്ലാസ് വിദ്യാർത്ഥികളെ ഒരു മത്സര പരീക്ഷയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ തിരഞ്ഞെടുത്ത് 10-ാം ക്ലാസ്സുവരെ സ്കോളർഷിപ്പ് നൽകുന്നു.

**4) സമർത്ഥരായ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് പ്രത്യേക പ്രോത്സാഹനം**

അക്കാഡമിക്-കലാ-കായിക മത്സരങ്ങളിൽ ഉന്നത വിജയം നേടുന്ന പട്ടിക വർഗ്ഗ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് പ്രത്യേക പ്രോത്സാഹനം നൽകുന്ന ഒരു പദ്ധതിയാണിത്. എസ്.എസ്.എൽ.സി, +2 പഠിക്കുന്ന കുട്ടികൾക്ക് ഗ്രേഡിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ യഥാക്രമം 3000/- രൂപയും, ബിരുദം, ബിരുദാനന്തര ബിരുദം എന്നീ പരീക്ഷകളിൽ ഒന്നാം ക്ലാസ്സിൽ പാസ്സാകുന്ന പട്ടികവർഗ്ഗ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് യഥാക്രമം 4500/-, 6000/- രൂപ നിരക്കിലും പ്രത്യേക പ്രോത്സാഹന സമ്മാനവും നൽകി വരുന്നു.

**5) മെഡിക്കൽ / എഞ്ചിനീയറിംഗ് കോഴ്സുകൾക്ക് പ്രവേശനം ലഭിച്ചവർക്കുള്ള ധനസഹായം**

മെഡിക്കൽ/എഞ്ചിനീയറിംഗ് കോഴ്സുകൾക്ക് പ്രവേശനം ലഭിച്ചവർക്ക് (വാർഷിക വരുമാനം 40,000/- രൂപയ്ക്കു താഴെ) പ്രാരംഭ ചെലവിനത്തിൽ 5,000/- രൂപ ധനസഹായം നൽകി വരുന്നു.

**6) ഭാരത ദർശൻ അഥവാ സൂൾ, കോളേജ് വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് പഠനയാത്ര**

മികക്കരായ 30 ആൺകുട്ടികൾക്കും 30 പെൺകുട്ടികൾക്കും ഇന്ത്യയിലെ ചരിത്ര പ്രാധാന്യമുള്ള വിവിധ സ്ഥലങ്ങൾ സന്ദർശിക്കാൻ അവസരമൊരുക്കുന്ന പദ്ധതിയാണ് ഭാരത ദർശൻ. ഭാരത ദർശൻ പരിപാടിക്കു പുറമെ പഠനത്തിൽ മികവ് പുലർത്തുന്ന +2, ബിരുദം, ബിരുദാനന്തര ബിരുദം, പ്രൊഫഷണൽ ഡിഗ്രി, ഡിപ്ലോമ കോഴ്സുകളിൽ പഠിക്കുന്ന പട്ടികവർഗ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങൾ വഴി വിനോദയാത്രയും പഠനയാത്രയ്ക്കു വേണ്ടിയുള്ള സാമ്പത്തിക സഹായവും അനുവദിച്ചു വരുന്നു.

		<p><b>7) എം.ആർ.എസുകളും ഹോസ്റ്റലുകളും</b></p> <p>സാമ്പത്തികമായും സാമൂഹികമായും പിന്നാക്കാവസ്ഥയിൽ നിൽക്കുന്ന മിടുക്കരായ പട്ടികവർഗ്ഗ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് മികച്ചതും ഗുണമേന്മയുള്ളതുമായ വിദ്യാഭ്യാസം സൗജന്യമായി നൽകുന്നതിന് പട്ടികവർഗ്ഗ വികസന വകുപ്പിന്റെ കീഴിൽ 20 മോഡൽ റസിഡൻഷ്യൽ സ്കൂളുകളും 105 പ്രീമെട്രിക് ഹോസ്റ്റലുകളും 9 പോസ്റ്റ് മെട്രിക് ഹോസ്റ്റലുകളും പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്. മോഡൽ റസിഡൻഷ്യൽ സ്കൂളുകളിൽ എല്ലാ അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങളും ഒരുക്കുവാൻ പ്രത്യേക ശ്രദ്ധ പതിപ്പിക്കുന്നു. കൂടാതെ, പട്ടികവർഗ്ഗ വികസന വകുപ്പിലെ മോഡൽ റസിഡൻഷ്യൽ സ്കൂളുകൾ ആധുനികവൽക്കരിക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി ഡിജിറ്റൽ ലൈബ്രറി, സ്കൂൾ റേഡിയോ, ലാംഗ്വേജ് ലാബ്, കമ്പ്യൂട്ടർ ലാബ്, സ്മാർട്ട് ക്ലാസ് റൂം, അഗ്നി പ്രതിരോധ സംവിധാനം, ഔട്ട്ഡോർ ഫിറ്റ്നെസ് സെന്റർ, മൾട്ടി പർപ്പസ് സിന്തറ്റിക് ട്രാക്ക്, നാപ് കിൻ വെന്റിംഗ് മെഷീൻ, ജലശുദ്ധീകരണ പ്ലാന്റ്, വര ദ്രാവക മാലിന്യ സംസ്കരണ പ്ലാന്റ്, മിനൽ രക്ഷാചാലകം, മിനി മാസ്റ്റ് ലൈറ്റ്, സോളാർ പവർ പ്ലാന്റ്, സി.സി.റ്റി.വി., സ്റ്റീം ബേയ്സ്ഡ് കിച്ചൺ, വാട്ടർ പ്യൂരിഫയർ എന്നീ സംവിധാനങ്ങളും നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുണ്ട്.</p>
ബി)	<p>പട്ടികഗോത്രവർഗ്ഗ ഭവനങ്ങളുടെ ശോച്യാവസ്ഥയും പഠനത്തിന് വേണ്ട സഹായവും മാർഗ്ഗനിർദ്ദേശവും നൽകുന്നതിന് കുടുംബാംഗങ്ങൾക്കുള്ള പരിമിതിയും കണക്കിലെടുത്ത് സാമൂഹ്യ പഠനമുറി നിർമ്മിച്ച് ട്യൂട്ടറുടെ സഹായവും ലഭ്യമാക്കുന്ന പദ്ധതി പ്രകാരം എത്ര സാമൂഹ്യ പഠനമുറികൾ നിർമ്മിച്ചെന്ന് അറിയിക്കാമോ, ഇവയിൽ എന്തെല്ലാം സൗകര്യങ്ങളാണ് ഒരുക്കിയിരിക്കുന്നതെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;</p>	<p>ബി) പട്ടിക ഗോത്രവർഗ്ഗ ഭവനങ്ങളുടെ ശോച്യാവസ്ഥയും പഠനത്തിന് വേണ്ട സഹായവും മാർഗ്ഗനിർദ്ദേശവും നൽകുന്നതിന് കുടുംബാംഗങ്ങൾക്കുള്ള പരിമിതിയും കണക്കിലെടുത്ത് 2017-18 സാമ്പത്തിക വർഷം സാമൂഹ്യ പഠനമുറി എന്ന പദ്ധതി ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. പട്ടികവർഗ്ഗ വിദ്യാർത്ഥികളുടെ പഠന നിലവാരം മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിന് ഊരുകൾ കേന്ദ്രീകരിച്ച് 100 സാമൂഹ്യ പഠനമുറികളാണ് എല്ലാ സജ്ജീകരണങ്ങളും ഉൾപ്പെടെ പ്രവർത്തിച്ചു വരുന്നത്. 2018-19 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ 150 പഠനമുറികൾ കൂടി സ്ഥാപിക്കുന്നതിനാണ് ഉദ്ദേശിച്ചിരുന്നത്. ഇതിൽ 100 സാമൂഹ്യ പഠനമുറികളുടെ നിർമ്മാണം പൂർത്തീകരിക്കുകയും പൂർത്തീകരിച്ചവയിൽ ഫെസിലിറ്റേറ്റർ നിയമനം നടത്തുന്നതിനുള്ള നിർദ്ദേശം നൽകുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.</p> <p>ഒരു പഠന കേന്ദ്രത്തിൽ 30 പട്ടികവർഗ്ഗ പഠിതാക്കൾക്ക് പഠന സൗകര്യങ്ങൾ ഒരുക്കിയിട്ടുണ്ട്. കോളനികളിലെ അഭ്യസ്തവിദ്യരായ യുവതീ യുവാക്കളെ ഫെസിലിറ്റേറ്റർമാരായി തിരഞ്ഞെടുത്ത് പരിശീലനം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ ടി കേന്ദ്രങ്ങളിൽ ഭൗതിക സാഹചര്യങ്ങൾ ഒരുക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി ഒരു</p>

			<p>സാമൂഹ്യ പഠനമുറിക്ക് ഡസ്ക് ടോപ്പ് കമ്പ്യൂട്ടർ (2 എണ്ണം), യു.പി.എസ് (2), വൈറ്റ് ബോർഡ് (1), എൽ.ഇ.ഡി മോണിറ്റർ (1), എൽ.ഇ.ഡി ഡിസ്പ്ലേ (1), കമ്പ്യൂട്ടർ ടേബിൾ (1), രണ്ട് വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് വീതം ഇരിക്കുവാൻ കഴിയുന്ന കസേരയോടു കൂടിയ 15 സ്റ്റുഡി ടേബിളുകൾ എന്നിവ വിതരണം ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ പട്ടികവർഗ്ഗ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് ലഘുഭക്ഷണം, പഠന സാമഗ്രികൾ, ഇന്റർനെറ്റ് സൗകര്യം, പുസ്തകങ്ങൾ തുടങ്ങിയ അധിക സൗകര്യങ്ങളും ഒരുക്കിയിട്ടുണ്ട്.</p>
സി)	<p>പട്ടികഗോത്രവർഗ്ഗ വിഭാഗത്തിലെ ഹൈസ്കൂൾ മുതൽ ഉയർന്ന ക്ലാസുകളിലുള്ള കുട്ടികൾക്ക് പ്രത്യേക ട്യൂഷൻ സൗകര്യം ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ടോയെന്ന് അറിയിക്കുമോ?</p>	സി)	<p>പട്ടിക വർഗ വിദ്യാർത്ഥികളുടെ വിജയ ശതമാനം വർദ്ധിപ്പിക്കുക എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെ പട്ടികവർഗ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് നിലവാരമുള്ള ട്യൂഷൻ സെന്ററുകളിൽ ചേർന്ന് പഠിക്കുന്നതിനുള്ള ധനസഹായം പട്ടികവർഗ്ഗ വികസന വകുപ്പ് നൽകി വരുന്നുണ്ട്.</p> <p>8, 9 എന്നീ ക്ലാസുകളിൽ പഠിക്കുന്ന വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് മാസം 200/- രൂപ വീതവും, പത്താം ക്ലാസിൽ പഠിക്കുന്നവർക്ക് മാസം 250/- രൂപ വീതവും, പ്ലസ് വൺ, പ്ലസ് ടു (ഹ്യൂമാനിറ്റീസ്, കൊമേഴ്സ്) ക്ലാസിൽ പഠിക്കുന്നവർക്ക് മാസം 350/- രൂപ വീതവും പ്ലസ് വൺ, പ്ലസ് ടു (സയൻസ്) ക്ലാസിൽ പഠിക്കുന്നവർക്ക് മാസം 400/- രൂപ വീതവുമാണ് അനുവദിക്കുന്നത്.</p>

  
 സെക്ഷൻ ഓഫീസർ